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ДІЯЛЬНІСТЬ ПОЛІЦІЇ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВ ТА СВОБОД  

ЛЮДИНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

У сучасному суспільстві питання забезпечення прав та свобод людей у контексті 
діяльності поліції є однією з найактуальніших та важливих проблем, особливо в умовах 
воєнного стану. 

Поліція несе відповідальність за збереження громадського порядку та захист прав 
та інтересів громадян, що є однією з ключових ланок в системі правопорядку. Однак разом із 
вирішенням завдання щодо забезпечення безпеки виникає низка проблем, пов’язаних із 
можливим порушенням прав громадян у процесі здійснення поліцейських заходів. 

У межах адміністративної діяльності поліції виникають питання, пов’язані із 
забезпеченням балансу між необхідністю вжиття ефективних заходів безпеки та захистом 
основних прав громадян. Справедливе врегулювання цього балансу стає завданням, що 
вимагає ретельного вивчення та пошуку оптимальних шляхів вдосконалення 
адміністративно-правового механізму при здійсненні своїх службових обов’язків 
працівниками поліції, у тому числі в умовах воєнного стану. 

Національна поліція посідає важливе місце серед державних органів, 
відповідальних за здійснення заходів щодо забезпечення конституційних прав і свобод 
громадян. Порівняно з іншими правоохоронними структурами поліція вирішує найширше 
коло питань із забезпечення прав і свобод громадян, яке має реалізовуватися крізь призму 
верховенства права [1]. Сфера діяльності Національної поліції охоплює велику кількість 
суспільних відносин, пов’язаних із забезпеченням прав і свобод людини та захистом 
суспільства від злочинності та інших кримінальних і соціальних загроз, у тому числі в умовах 
воєнного стану. Виходячи з цього, особливе місце при здійсненні завдань правоохоронних 
органів посідає захист прав, свобод, життя, здоров’я, честі, гідності та безпеки громадян [2, 
с. 178].  

Згідно зі ст. 6 Закону України «Про Національну поліцію» від 02 липня 2015 р. 
поліція у своїй діяльності керується принципом верховенства права, відповідно до якого 
людина, її права та свободи визнаються найвищими цінностями та визначають зміст і 
спрямованість діяльності держави [3].  

Одним із ключових завдань Національної поліції є підтримання в рамках чинного 
законодавства балансу між необхідністю вжиття ефективних заходів безпеки в умовах 
воєнного стану та потребою забезпечення прав і свобод громадян. Рекомендації щодо 
досягнення цього балансу включають вдосконалення нормативно-правових актів, які 
визначатимуть межі вжиття заходів примусу поліцією та гарантуватимуть права людей. 

Зміцнення механізмів взаємодії поліції з іншими суб’єктами правопорядку та 
активізація діалогу з громадськістю також є ключовими аспектами у впровадженні прозорих 
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та відповідальних дій при здійсненні своїх повноважень працівниками поліції. Покращення 
комунікації та взаєморозуміння між поліцією та громадою сприятиме збереженню 
легітимності та довіри до правоохоронних органів з боку населення. 

В цілому вдосконалення адміністративно-юрисдикційної діяльності Національної 
поліції в напрямі забезпечення прав та свобод громадян є актуальним завданням для 
підтримання рівноваги між необхідністю забезпечення громадського порядку та повагою до 
основних цінностей демократії. Системні зміни в правовому регулюванні та практичні заходи 
з покращення взаємодії з громадськістю можуть сприяти створенню ефективної та 
справедливої системи правопорядку, яка відповідає вимогам сучасного суспільства, особливо 
в такий тяжкий для країни час. 
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НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ  

ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ДИТИНИ  
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Права дитини в Україні проголошені найвищою соціальною цінністю [1], тому 

діяльність державних органів спрямована на їх забезпечення та захист. Одним із основних 
органів, які здійснюють таку діяльність, є підрозділи Національної поліції України, основне 
завдання яких становить надання в межах, визначених законом, послуг з допомоги особам, 
які з особистих, економічних, соціальних причин або внаслідок надзвичайних ситуацій 
потребують такої допомоги [2]. Зокрема, основним пріоритетом роботи підрозділів 
ювенальної превенції [3] є профілактика, запобігання, припинення правопорушень щодо 
дітей та вчинюваних самими дітьми, а також притягнення до відповідальності в межах 
наданих повноважень дітей та осіб, які вчинили правопорушення щодо дітей.  

В умовах воєнного стану реалізація повноважень підрозділами ювенальної превенції 
зазнала деяких трансформацій, адже виклики, які раптово настали, потребували 
оперативного на них реагування та застосування не властивих їм раніше заходів з метою 
забезпечення безпеки дітей в Україні. 

Моніторинг результатів діяльності підрозділів ювенальної превенції від початку 
збройного конфлікту, нормативно-правових засад такої діяльності, доробків вітчизняних 
науковців дозволив виділити наступні напрями діяльності Національної поліції щодо 
забезпечення безпеки дитини в умовах воєнного стану: 

1. Організація евакуації дітей з окупованих, прифронтових та інших територій 
України на територію, яка є безпечною для проживання [4]; 

2. Примусова евакуація дітей за супроводом одного з батьків, особи, яка їх 
замінює, або іншого законного представника, з територій, які є зонами активних бойових 
дій [5]; 

3. Допомога у облаштуванні житлово-побутових умов (влаштування до шелтерів 
тощо) сім’ям з дітьми, які є внутрішньо переміщеними особами або житло яких зруйноване 
або втрачене внаслідок збройного конфлікту; 

4. Організація надання гуманітарної допомоги (продукти харчування, одяг, 


